
 

 

令和４年度市民意識調査の実施結果について 

 

 

 

 

１．調査目的 

   令和３年度を初年度とする加古川市総合計画に掲げる 47 の施策について、市

民の満足度及び重要度などの意識を把握すること 

 

２．実施期間 

   令和４年 11 月 16 日（水）から令和４年 12 月７日（水）まで 

 

３．対象者 

   市内に在住する 18 歳以上の市民 6,000 名（住民基本台帳から無作為抽出） 

 

４．回収結果 

実施年度 回収数 回収率 対象者数 設問数 

令和４年度 2,147 票 35.8％ 18 歳以上の市民 6,000 名 170 

 

   【参考】 

実施年度 回収数 回収率 対象者 設問数 

令和３年度 1,737 票 38.6％ 18 歳以上の市民 4,500 名 75 

令和２年度 1,274 票 42.5％ 18 歳以上の市民 3,000 名 71 

 

令 和 ５ 年 ４ 月 １ ９ 日 

総務教育常任委員会資料 

企 画 部 政 策 企 画 課 
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まちづくりの指標一覧

（%）

基本目標 政策 施策 指標名
R02年度
調査

R03年度
調査

R04年度
調査

①結婚・出産・子育ての
支援

結婚・出産・子育ての支援に関して満足し
ている市民の割合

48.9 54.6 51.1

②就学前教育・保育の充
実

就学前教育・保育の内容に関して満足して
いる市民の割合

49.8 55.2 50.1

③義務教育の充実
義務教育の内容に関して満足している市民
の割合

56.7 59.5 51.0

④特別支援教育の充実
特別支援教育の内容に関して満足している
市民の割合

52.0 51.6 45.8

⑤教育環境の充実
教育を支える体制や学習環境に関して満足
している市民の割合

43.8 47.7 41.5

①生涯学習の推進
生涯学習の機会や環境に関して満足してい
る市民の割合

55.0 54.1 47.7

②青少年の健全育成
青少年の健全な育成に関して満足している
市民の割合

50.8 48.4 44.6

①スポーツ・レクリエー
ション活動の推進

スポーツ・レクリエーション活動の機会や
環境に関して満足している市民の割合

56.7 57.0 53.1

②文化・芸術の振興
文化・芸術に接する機会に関して満足して
いる市民の割合

50.7 49.7 46.2

①人権文化の確立
人権に関する教育や啓発に関して満足して
いる市民の割合

56.7 58.7 54.6

②男女共同参画社会の形
成

男女共同参画の推進に関して満足している
市民の割合

51.5 50.3 46.6

①地域福祉の充実
地域福祉の推進に関して満足している市民
の割合

51.8 52.7 48.9

②障がい者福祉の充実
障がい者に対する支援に関して満足してい
る市民の割合

49.0 49.3 46.5

③高齢者福祉の充実
高齢者に対する支援に関して満足している
市民の割合

44.0 42.9 40.1

①健康の保持・増進
健康の保持・増進に関して満足している市
民の割合

59.1 60.7 55.1

②地域医療の充実
安心できる医療体制に関して満足している
市民の割合

58.6 59.3 57.9

何らかの防災対策に取り組んでいる市民の
割合

65.9 62.6 63.3

地域の防災体制に関して満足している市民
の割合

58.3 57.1 54.9

②消防・救急体制の充実
消防や救急・救命体制に関して満足してい
る市民の割合

75.0 76.3 72.3

何らかの防犯対策に取り組んでいる市民の
割合

72.1 68.3 67.6

防犯・交通安全対策の推進に関して満足し
ている市民の割合

57.7 57.8 57.9

④安全安心な消費生活の
推進

消費生活に関する教育や消費者保護対策に
関して満足している市民の割合

53.2 50.3 46.6

⑤就業機会の確保と労働
環境の向上

就業機会の確保や働き方改革の推進に関し
て満足している市民の割合

40.6 38.3 35.9

①農業の振興
農業の振興に関して満足している市民の割
合

49.6 51.8 44.5

②水産業の振興
水産業の振興に関して満足している市民の
割合

51.3 51.2 44.7

①工業の振興
工業の振興に関して満足している市民の割
合

54.2 55.0 51.7

②地場産業の振興
地場産業の振興に関して満足している市民
の割合

50.0 50.7 42.2

①商業・サービス業の振
興

商業・サービス業の振興に関して満足して
いる市民の割合

46.2 51.9 47.1

②観光の振興
観光の振興に関して満足している市民の割
合

38.8 32.7 31.8

１　心豊
かに暮ら
せるまち

（１）子どもの健
やかな成長を支援
する

（２）地域におけ
る教育・学習環境
を整備する

（３）スポーツや
文化・芸術を振興
する

（４）互いに尊重
しあって暮らせる
社会を実現する

２　安心
して暮ら
せるまち

（１）ともに支え
あう福祉社会を実
現する

（２）健康づくり
や地域医療を充実
する

（３）市民生活の
安全・安定を確保
する

①危機管理体制の充実

③防犯・交通安全対策の
推進

３　活力
とにぎわ
いのある
まち

（１）農業・水産
業を振興する

（２）工業・地場
産業を振興する

（３）商業・観光
を振興する
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まちづくりの指標一覧

（%）

基本目標 政策 施策 指標名
R02年度
調査

R03年度
調査

R04年度
調査

①計画的な土地利用
地域特性を生かした効果的な土地利用に関
して満足している市民の割合

31.6 35.6 31.3

②都市拠点機能の充実
加古川駅周辺の都心としての魅力に関して
満足している市民の割合

35.4 38.9 36.5

③幹線道路・港湾機能の
充実

幹線道路の整備に関して満足している市民
の割合

42.6 41.9 39.6

鉄道の便利さに関して満足している市民の
割合

67.2 63.4 57.6

バスの便利さに関して満足している市民の
割合

31.2 31.0 27.9

①秩序あるまちなみの形
成

景観や、まちなみの美しさに関して満足し
ている市民の割合

48.0 50.3 46.6

②防災・防犯のための基
盤の整備

地域の防災体制に関して満足している市民
の割合（再掲）

58.3 57.1 54.9

③生活に身近な道路の整
備

生活に身近な道路の安全性や便利さに関し
て満足している市民の割合

42.2 38.3 39.8

④良質な住宅供給の促進
良質な住宅供給の促進に関して満足してい
る市民の割合

51.5 47.7 41.7

⑤安全で良質な水道水の
供給

水道水の供給に関して満足している市民の
割合

78.1 76.7 75.8

⑥雨水・汚水の適切な処
理

下水道の整備に関して満足している市民の
割合

77.8 75.6 73.5

①地球環境の保全
大気や水質などの環境対策に関して満足し
ている市民の割合

47.2 49.9 44.8

②地域の自然環境の保全
地域の自然環境の保全に関して満足してい
る市民の割合

55.1 59.6 52.7

①ごみの減量・再資源化
の推進

ごみの減量・不用品のリサイクルの推進に
関して満足している市民の割合

56.1 59.5 55.6

②環境美化の推進
ポイ捨てやペットのふん害防止に関して満
足している市民の割合

28.3 31.7 29.3

①公園等の整備
公園・緑地の整備・管理に関して満足して
いる市民の割合

53.2 54.2 52.2

②緑化・親水空間の活用
まちなみの緑化や河川敷等の活用に関して
満足している市民の割合

55.8 59.6 57.6

①多様な主体と行政との
協働

市民活動や行政との協働に関して満足して
いる市民の割合

53.1 52.1 51.7

②シティプロモーション
の推進

シティプロモーションの推進に関して満足
している市民の割合

43.7 46.0 45.0

③効果的・効率的な行財
政運営

行政の効率化に関して満足している市民の
割合

37.8 40.8 37.9

④広域的なまちづくりの
推進

近隣都市との広域的な連携に関して満足し
ている市民の割合

43.7 44.6 44.0

（３）水と緑の空
間を形成する

※網掛けは、標本誤差（2.1％）を超えて下降したもの

６　まち
づくりの
進め方

（１）まちづくり
の進め方

４　快適
なまち

（１）機能的・効
率的なまちを形成
する

④公共交通機能の充実

（２）安全で快適
な暮らしの基盤を
整備する

５　うる
おいのあ
るまち

（１）地球環境と
地域の環境を保全
する

（２）資源の循環
と環境美化を推進
する
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R04年度

調査

R03年度

調査

R02年度

調査

調査数 １０点 ９点 ８点 ７点 ６点 ５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点 平均

R04年度 2,129 184 173 533 448 244 352 64 77 30 12 12 6.85

調査 100.0 8.6 8.1 25.0 21.0 11.5 16.5 3.0 3.6 1.4 0.6 0.6

※令和４年度から、国のLWCIの設問形式に変更した。

R03年度

調査

R02年度

調査

R04年度

調査

R03年度

調査

R02年度

調査 24.4 10.0

　調査数

1,737

100.0 92.0 19.0 46.6

1,274 1,172 223 546 286 117

1,274 1,157

　調査数

100.0 90.8

1,737

100.0

4.6

58

63.0

791

98.5

1,255

95.2 69.5

（参考）昨年度の幸福感
あなたは、普段の生活の中に幸せを感じますか。

わからない市外に移りたい
市内の他の場所
に移りたい

23.8

299

8.5

107

138

9.0

現在の場所に
住み続けたい

有効回答数（無
回答を除く）

　調査数

100.0

1,737

1,4212,0442,147

19.3

335

16.6

339184100

5.6

97

4.9

8.0

1,161

67.1100.0

1,601

99.7

1,731

100.0

有効回答数（無
回答・わからない

を除く）

1,274

100.0

100.0

2,147

感じないあまり感じないやや感じる感じる
有効回答数（無
回答・わからない

を除く）

399

45.2

3.1

50

12.6

201

39.0

8.1

128

8.4

164

25.1

472 502 152 31

21.2

417

13.1 2.7

718

41.7

819

21.6

344

28.7

564

（上段：件、下段：%）

【定住意向】 ※無回答を除く
あなたは、現在お住まいの場所にこれからも住み続けたいと思いますか。

（上段：件、下段：%）

【郷土愛】※わからない・無回答を除く
あなたは、このまち（加古川市）に、誇りや愛着を感じていますか。

（上段：件、下段：%）

【幸福度】 ※無回答を除く
 現在、あなたはどの程度幸せですか。

感じないあまり感じないやや感じる感じる

624

45.3

726

92.2

91.5

1,589

91.5

1,964

40.8 43.4
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（上段：件、下段：%）

H30年度
調査

R01年度
調査

R02年度
調査

R03年度
調査

R04年度
調査

　標本数            1,355 1,272 1,274 1,737 2,147

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

見守りカメラ 742 854 878 1,201 1,535

54.8 67.1 68.9 69.1 71.5

ＩＣＴを活用した見守りサービス 180 320 360 458 566

13.3 25.2 28.3 26.4 26.4

かこがわ防災アプリ 552 588 514 856 1,012

40.7 46.2 40.3 49.3 47.1

かこがわアプリ 210 233 258 419 510

15.5 18.3 20.3 24.1 23.8

かこがわ子育て応援アプリ 133 131 142 155 224

9.8 10.3 11.1 8.9 10.4

子育てプラザ 527 560 553 664 833

38.9 44.0 43.4 38.2 38.8

棋士のまち加古川 895 845 768 930 1,076

66.1 66.4 60.3 53.5 50.1

かこがわウェルピーポイント制度（ボランティアポイント）※１ 162

12.0 278 264 348 479

かこがわウェルピーポイント制度（健康ポイント）※１ 145 21.9 20.7 20.0 22.3

10.7

成年後見支援センター - - 128 173 219

- - 10.0 10.0 10.2

スマートシティ - - 70 143 159

- - 5.5 8.2 7.4

エコクリーンピアはりま - - - 373 644

- - - 21.5 30.0

かわまちづくり・ミズベリングかこがわ - - - 147 342

- - - 8.5 15.9

かこてらす - - - 389 858

- - - 22.4 40.0

ゼロカーボンシティ宣言 - - - - 150

- - - - 7.0

協同的探究学習 - - - - 64

- - - - 3.0

　無回答 123 93 65 133 231

9.1 7.3 5.1 7.7 10.8

※１）R1調査からボランティアポイントと健康ポイントをまとめて「かこがわウェルピーポイント制度」として調査

【認知度】以下に記載した項目について、知っているものをすべて選んでください。
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（上段：件、下段：%）
　
調
査
数

非
常
に
あ
て
は
ま
る

あ
る
程
度
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い 全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

Q4(1)居住地域は、文化・芸術・芸能が盛んで誇らしい 2,109 21 329 806 635 318
100.0 1.0 15.6 38.2 30.1 15.1

Q4(2)居住地域では、新たな発見や刺激が得られる 2,100 24 252 703 779 342
100.0 1.1 12.0 33.5 37.1 16.3

Q4(3)居住地域には、新たな事に挑戦・成長するための機会がある 2,086 43 254 737 701 351
100.0 2.1 12.2 35.3 33.6 16.8

Q4(4)居住地域は、日常の買い物にまったく不便がない 2,111 732 845 253 161 120
100.0 34.7 40.0 12.0 7.6 5.7

Q4(5)居住地域は、医療機関が充実している 2,109 425 1,028 386 192 78
100.0 20.2 48.7 18.3 9.1 3.7

Q4(6)居住地域の公共施設は使い勝手がよく便利である 2,108 195 628 757 359 169
100.0 9.3 29.8 35.9 17.0 8.0

Q4(7)居住地域は、ゴミ出しや生活ルールを守らない人が多い【R】 2,114 140 377 567 823 207
100.0 6.6 17.8 26.8 38.9 9.8

Q4(8)居住地域では、身近に自然を感じることができる 2,113 336 850 540 315 72
100.0 15.9 40.2 25.6 14.9 3.4

Q4(9)居住地域の空気や水は澄んでいてきれいだと感じる 2,110 171 628 656 452 203
100.0 8.1 29.8 31.1 21.4 9.6

Q4(10)自宅には、心地のいい居場所がある 2,113 582 982 396 107 46
100.0 27.5 46.5 18.7 5.1 2.2

Q4(11)居住地域には、気の合う仲間や知り合いがいる 2,117 337 797 461 321 201
100.0 15.9 37.6 21.8 15.2 9.5

Q4(12)居住地域には、困ったときに相談できる人が身近にいる 2,113 314 683 490 384 242
100.0 14.9 32.3 23.2 18.2 11.5

Q4(13)私は、精神的に健康な状態である 2,115 565 945 404 148 53
100.0 26.7 44.7 19.1 7.0 2.5

Q4(14)私は、身体的に健康な状態である 2,110 477 929 428 214 62
100.0 22.6 44.0 20.3 10.1 2.9

Q4(15)私は、日々の生活において、笑うことが多い 2,104 371 869 614 196 54
100.0 17.6 41.3 29.2 9.3 2.6

Q4(16)居住地域では、住民同士が過干渉でしがらみが多い【R】 2,114 62 166 647 837 402
100.0 2.9 7.9 30.6 39.6 19.0

Q4(17)地域では少しでも変わった事をするととやかく言われる【R】 2,120 80 225 722 700 393
100.0 3.8 10.6 34.1 33.0 18.5

Q4(18)居住地域の住民は、地域外から来た人には疑いの目を向ける【R】 2,102 46 139 637 783 497
100.0 2.2 6.6 30.3 37.3 23.6

Q4(19)自宅近辺の街並みは、私の好みに合っている 2,115 120 557 966 350 122
100.0 5.7 26.3 45.7 16.5 5.8

Q4(20)居住地域の雰囲気は、自分にとって心地よい 2,113 158 829 808 234 84
100.0 7.5 39.2 38.2 11.1 4.0

Q4(21)居住地域の時間の流れ方は、自分にあっている気がする 2,112 154 856 837 202 63
100.0 7.3 40.5 39.6 9.6 3.0

Q5(1)私は同じ町内（集落）に住む人たちを信頼している 2,124 155 771 916 172 110
100.0 7.3 36.3 43.1 8.1 5.2

Q5(2)町内（集落）に住む人たちは、基本的に誠実に振る舞う 2,114 224 1,051 692 102 45
100.0 10.6 49.7 32.7 4.8 2.1

Q5(3)私は自分の地域の役所が行う仕事を信頼している 2,105 157 835 832 182 99
100.0 7.5 39.7 39.5 8.6 4.7

Q5(4)世話になった町内の人の頼みを断ってはいけないと思う 2,113 143 713 883 249 125
100.0 6.8 33.7 41.8 11.8 5.9

Q5(5)町内には互いの役に立つことを求める雰囲気がある 2,113 61 345 1,152 379 176
100.0 2.9 16.3 54.5 17.9 8.3

Q5(6)町内には、いざという時に助け合う雰囲気がある 2,123 99 586 954 314 170
100.0 4.7 27.6 44.9 14.8 8.0

※【R】設問は、あてはまらないほどWell-Beingの概念に近く、あてはまるほどWell-Beingの概念から遠くなる設問。

【LWC指標・調査項目】（単純集計）
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（上段：件、下段：%）

調
査
数

Q6住んでいる町内（集落）における活動のうち通常参加しているもの 自治会 地域行事
趣味関係
の活動

自主防災
活動

自主介護
活動

同年代グ
ループの
活動

1,608 880 527 197 113 32 133
108.8 54.7 32.8 12.3 7.0 2.0 8.3

同性グ
ループの
活動

同業者グ
ループの
活動

地域資源
の保全

冠婚葬祭
の手伝い

ごみの分
別活動

その他の
活動・イ
ベント

47 18 117 108 807 105
2.9 1.1 7.3 6.7 50.2 6.5

Q7現在、あなたはどの程度幸せですか ０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点

2,129 12 12 30 77 64 352
9.2 0.6 0.6 1.4 3.6 3.0 16.5

６点 ７点 ８点 ９点 １０点 平均点

244 448 533 173 184 6.85
11.5 21.0 25.0 8.1 8.6

Q8現在のあなたの健康状態はいかがですか ０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点

2,135 17 22 50 106 135 309
15.5 0.8 1.0 2.3 5.0 6.3 14.5

６点 ７点 ８点 ９点 １０点 平均点

254 405 470 197 170 6.61
11.9 19.0 22.0 9.2 8.0

Q9町内（集落）の人々は大体どれぐらい幸せだと思いますか ０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点

1,367 4 3 10 36 47 411
7.3 0.3 0.2 0.7 2.6 3.4 30.1

６点 ７点 ８点 ９点 １０点 平均点

244 341 196 45 30 6.22
17.8 24.9 14.3 3.3 2.2

選
択
肢

7



（上段：件、下段：%）

　
調
査
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う

と
そ
う
思
う

ど
ち
ら
で
も
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
う

と
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

Q10(1)自分だけでなく身近な周りの人も楽しい気持ちでいると思う 2,113 82 733 1,076 151 71
100.0 3.9 34.7 50.9 7.1 3.4

Q10(2)大切な人を幸せにしていると思う 2,108 250 1,090 626 102 40
100.0 11.9 51.7 29.7 4.8 1.9

Q10(3)大きな悩み事はない 2,100 194 673 650 378 205
100.0 9.2 32.0 31.0 18.0 9.8

Q10(4)周りの人に認められていると感じる 2,107 87 578 1,084 222 136
100.0 4.1 27.4 51.4 10.5 6.5

Q10(5)平凡だが安定した日々を過ごしている 2,116 492 1,114 357 108 45
100.0 23.3 52.6 16.9 5.1 2.1

Q10(6)人に迷惑をかけずに自分のやりたいことができている 2,111 400 1,075 445 129 62
100.0 18.9 50.9 21.1 6.1 2.9

Q10(7)まわりの人たちと同じくらい幸せだと思う 2,107 253 818 779 167 90
100.0 12.0 38.8 37.0 7.9 4.3

Q10(8)まわりの人並みの生活は手に入れている自信がある 2,108 295 881 633 183 116
100.0 14.0 41.8 30.0 8.7 5.5

Q10(9)まわりの人たちと同じくらい、それなりにうまくいっている 2,108 236 957 659 172 84
100.0 11.2 45.4 31.3 8.2 4.0

Q10(10)この町内（集落）は、結束力のある集まりだと思う 2,112 63 411 1,090 348 200
100.0 3.0 19.5 51.6 16.5 9.5

Q10(11)自分にはいろいろな良い素質があると思う 2,106 110 535 1,049 260 152
100.0 5.2 25.4 49.8 12.3 7.2

Q10(12)自分のことを好ましく感じる 2,100 133 598 1,015 224 130
100.0 6.3 28.5 48.3 10.7 6.2

Q10(13)私は、この町内（集落）に対して愛着を持っている 2,109 128 640 887 255 199
100.0 6.1 30.3 42.1 12.1 9.4

Q10(14)私は、町内（集落）の人と意見が対立することを避ける 2,112 326 896 753 81 56
100.0 15.4 42.4 35.7 3.8 2.7

Q10(15)自分の考え行動が町内の他者と違っていても気にならない 2,105 158 479 969 368 131
100.0 7.5 22.8 46.0 17.5 6.2

Q10(16)近隣の町に住む人たちは基本的に誠実に振る舞うと思う 2,105 265 1,054 688 63 35
100.0 12.6 50.1 32.7 3.0 1.7

Q10(17)ほとんどの人は、基本的に誠実に振る舞う 2,102 232 1,089 664 72 45
100.0 11.0 51.8 31.6 3.4 2.1

Q10(18)町外からきた人が町内に定住することは喜ばしいと思う 2,100 485 980 557 49 29
100.0 23.1 46.7 26.5 2.3 1.4

Q10(19)私は、町内（集落）の人が困っていたら手助けをする 2,107 319 1,088 626 58 16
100.0 15.1 51.6 29.7 2.8 0.8

Q10(20)私は、必要とされれば、町内（集落）の人の相談に乗る 2,105 231 911 748 162 53
100.0 11.0 43.3 35.5 7.7 2.5

Q10(21)私は、ささいなことでも町内の役に立つことを提案する 2,105 84 409 1,132 334 146
100.0 4.0 19.4 53.8 15.9 6.9

Q10(22)私は、町内を良くするために今より良いやり方を思いつく 2,109 55 266 1,174 406 208
100.0 2.6 12.6 55.7 19.3 9.9

Q10(23)町内で役割を果たしたり貢献したりする活動的な一員だ 2,104 56 265 932 465 386
100.0 2.7 12.6 44.3 22.1 18.3

Q10(24)町内で迷惑をかけたり和を乱したりしない協調的な一員だ 2,104 321 1,013 637 75 58
100.0 15.3 48.1 30.3 3.6 2.8

Q10(25)私は近隣の町に住む人が困っていたら手助けをする 2,102 183 940 810 122 47
100.0 8.7 44.7 38.5 5.8 2.2

Q10(26)私は、見知らぬ人が困っていたら手助けをする 2,106 213 996 746 111 40
100.0 10.1 47.3 35.4 5.3 1.9

Q10(27)このままでは町内が将来、現状より悪くなると思う【R】 2,105 154 341 1,054 387 169
100.0 7.3 16.2 50.1 18.4 8.0

Q10(28)将来生まれてくる世代のために良い環境や文化を残したい 2,101 641 975 412 43 30
100.0 30.5 46.4 19.6 2.0 1.4

Q10(29)町内が過去から継承してきた伝統を受け継いでいくべきだ 2,108 190 554 1,013 223 128
100.0 9.0 26.3 48.1 10.6 6.1

Q10(30)伝統に縛られずに、新しい文化をつくるべきだ 2,111 269 704 1,020 80 38
100.0 12.7 33.3 48.3 3.8 1.8

Q10(31)町外から違った考え方や価値観を取り入れるべきだ 2,103 217 654 1,100 86 46
100.0 10.3 31.1 52.3 4.1 2.2

Q10(32)成功することや新しい事を実施することを重視している 2,099 146 514 1,200 159 80
100.0 7.0 24.5 57.2 7.6 3.8

※【R】設問は、あてはまらないほどWell-Beingの概念に近く、あてはまるほどWell-Beingの概念から遠くなる設問。
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Q11(1)地域のボランティアやチャリティに参加した 2,090 111 408 374 1,197
100.0 5.3 19.5 17.9 57.3

Q11(2)馴染みの飲食店で店主や常連客と盛り上がった 2,093 55 234 249 1,555
100.0 2.6 11.2 11.9 74.3

Q11(3)刺激的で面白い人達が集まるイベント、パーティに参加した 2,087 35 157 238 1,657
100.0 1.7 7.5 11.4 79.4

Q11(4)ためになるイベント・セミナー・市民講座に参加した 2,084 38 228 381 1,437
100.0 1.8 10.9 18.3 69.0

Q11(5)コンサート、演劇、美術館などのイベントで興奮・感動した 2,095 93 410 429 1,163
100.0 4.4 19.6 20.5 55.5

Q11(6)友人・知人のネットワークで仕事を紹介された・紹介した 2,090 28 74 215 1,773
100.0 1.3 3.5 10.3 84.8

Q11(7)庶民的な飲食店で美味しい料理や酒を楽しんだ 2,094 191 696 443 764
100.0 9.1 33.2 21.2 36.5

Q11(8)地元でとれる食材を使った料理を食べた 2,092 165 531 509 887
100.0 7.9 25.4 24.3 42.4

Q11(9)地酒・地ビールなど地元で作られる酒を飲んだ 2,080 45 182 264 1,589
100.0 2.2 8.8 12.7 76.4

Q11(10)ガイドブックや口コミサイトの高評価の飲食店で食事した 2,092 106 508 468 1,010
100.0 5.1 24.3 22.4 48.3

Q11(11)街の風景をゆっくり眺めた 2,091 190 659 606 636
100.0 9.1 31.5 29.0 30.4

Q11(12)活気ある街の喧騒を心地よく感じた 2,073 72 362 535 1,104
100.0 3.5 17.5 25.8 53.3

Q11(13)木陰で心地よい風を感じた 2,100 269 723 537 571
100.0 12.8 34.4 25.6 27.2

Q11(14)公園や水辺で緑や水に直接ふれた 2,097 306 720 493 578
100.0 14.6 34.3 23.5 27.6

Q11(15)美しい青空や朝焼け・夕焼けを見た 2,096 530 867 408 291
100.0 25.3 41.4 19.5 13.9

Q11(16)空気が美味しくて深呼吸した 2,095 273 564 493 765
100.0 13.0 26.9 23.5 36.5

Q11(17)通りで遊ぶ子供たちの声を聞いた 2,102 604 819 349 330
100.0 28.7 39.0 16.6 15.7

Q11(18)外で思い切り身体を動かして汗をかいた 2,096 366 632 443 655
100.0 17.5 30.2 21.1 31.3

Q11(19)遠回り、寄り道していつもは歩かない道を歩いた 2,098 212 571 549 766
100.0 10.1 27.2 26.2 36.5

Q11(20)社会貢献のために寄付をした 2,094 79 270 498 1,247
100.0 3.8 12.9 23.8 59.6

Q11(21)世代が異なる人と交流した 2,098 143 406 429 1,120
100.0 6.8 19.4 20.4 53.4

Q11(22)オンラインで日用品の買い物を行った 2,093 532 489 292 780
100.0 25.4 23.4 14.0 37.3

Q11(23)居住地域では介護・福祉施設のサービスが受けやすい 2,050 91 247 354 1,358
100.0 4.4 12.0 17.3 66.2

Q11(24)あおり運転、割り込み運転等、危険な運転を見かけた【R】 2,090 259 456 601 774
100.0 12.4 21.8 28.8 37.0

Q11(25)ボランティア活動をしている 2,075 85 147 199 1,644
100.0 4.1 7.1 9.6 79.2

Q11(26)自分や家族の健康のために取り組んだ 2,084 468 668 451 497
100.0 22.5 32.1 21.6 23.8

※【R】設問は、あてはまらないほどWell-Beingの概念に近く、あてはまるほどWell-Beingの概念から遠くなる設問。
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Q12(1)地域では結婚し子を持つことが女性の幸福と考える人が多い【R】 2,101 61 507 938 395 200
100.0 2.9 24.1 44.6 18.8 9.5

Q12(2)地域では血縁者、親戚関係に気を使わなければいけない【R】 2,098 89 439 814 467 289
100.0 4.2 20.9 38.8 22.3 13.8

Q12(3)地域では若者は年長者の言うことに逆らえない空気がある【R】 2,101 69 285 843 583 321
100.0 3.3 13.6 40.1 27.7 15.3

Q12(4)LGBTQ（性的マイノリティ）には生きづらい地域だ【R】 2,085 107 267 1,022 420 269
100.0 5.1 12.8 49.0 20.1 12.9

Q12(5)私の暮らしている地域では、他人の噂話が好きな人が多い【R】 2,102 198 506 851 379 168
100.0 9.4 24.1 40.5 18.0 8.0

Q12(6)地域ではやり方やルールを変えるのに抵抗を感じる人が多い【R】 2,101 166 556 925 316 138
100.0 7.9 26.5 44.0 15.0 6.6

Q12(7)私は、住んでいる地域の暮らしに満足している 2,106 132 983 673 219 99
100.0 6.3 46.7 32.0 10.4 4.7

Q12(8)私は、好きな時に好きな場所に移動できる 2,095 335 934 490 213 123
100.0 16.0 44.6 23.4 10.2 5.9

Q12(9)私の暮らしている地域には、自慢できる自然景観がある 2,102 134 586 799 375 208
100.0 6.4 27.9 38.0 17.8 9.9

Q12(10)私の暮らしている地域には、自慢できる都市景観がある 2,095 57 276 894 541 327
100.0 2.7 13.2 42.7 25.8 15.6

Q12(11)安心した食生活に満足している 2,109 289 1,089 527 138 66
100.0 13.7 51.6 25.0 6.5 3.1

Q12(12)街に活気がある 2,087 42 402 948 503 192
100.0 2.0 19.3 45.4 24.1 9.2

Q12(13)行政からの情報発信が充実している 2,086 58 585 855 424 164
100.0 2.8 28.0 41.0 20.3 7.9

Q12(14)自治体による出産・子育て支援が充実している 2,062 49 363 1,029 410 211
100.0 2.4 17.6 49.9 19.9 10.2

Q12(15)子育てについて相談できる相手が地域にいる 2,042 83 355 973 390 241
100.0 4.1 17.4 47.6 19.1 11.8

Q12(16)環境に配慮した取組が実践できている 2,075 40 321 1,129 404 181
100.0 1.9 15.5 54.4 19.5 8.7

Q12(17)市に関する情報をテレビや新聞紙などで見て嬉しく思った 2,080 109 664 801 319 187
100.0 5.2 31.9 38.5 15.3 9.0

Q12(18)高齢になっても不安なくこの地域に住み続けられると思う 2,085 97 672 738 354 224
100.0 4.7 32.2 35.4 17.0 10.7

Q12(19)私が住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思う 2,076 272 897 610 169 128
100.0 13.1 43.2 29.4 8.1 6.2

※【R】設問は、あてはまらないほどWell-Beingの概念に近く、あてはまるほどWell-Beingの概念から遠くなる設問。
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37

全国比で言えば、加古川市民は幸福度が高く、特に20代から40代の幸福度
が高いという特徴がある
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＊全国との比較のため、性別「その他」は本グラフには含めていない 11

065544
テキスト ボックス
出典：一般社団法人スマートシティ・インスティテュート
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加古川市民の幸福の因子 ⇒ 赤字は全国調査では相関がなかった因子

幸福度

健康状態

• 健康状態 (0.62)

• 日々の生活において、笑うこと
が多い (0.53)

• 精神的に健康な状態 (0.51)
• 身体的に健康な状態 (0.44)

住宅環境

• 自宅には、心地のいい居場所
がある (0.45)

地域とのつながり

• 周囲と同じくらい幸せ (0.59)

• 人並みの生活 (0.54)

• 周囲と同じくらいうまくいっている
(0.53)

• 平凡だが安定した日々 (0.53)

• 大きな悩み事はない (0.46)
• やりたいことができている (0.44)
• 大切な人を幸せにしている

(0.41)

多様性と寛容性

• 自分のことを好ましく感じる
(0.43)

心
の
因
子

＊括弧内の数字は幸福度との相関係数
相関係数0.4以上

公共空間

• 地域の雰囲気は心地よい
(0.40)

• 時間の流れ方はあっている
(0.40)

地域の暮らしの満足度

• 地域の暮らしの満足度 (0.42)

町内の人の幸福度

• 町内の人たちの幸福度 (0.54)

相関係数が0.4以上の環境の因子は無し

相関係数が0.4以上の行動の因子は無し

12
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